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ΖΗΤΗΜΑ 1° 

 

α. για α,β> 0 και  θετικό ακέραιο  ν 

 1) για την απόδειξη του ΟΡΘΟΥ 

 έστω α> 𝛽  ⟹ {

𝛂 > 𝛽
𝛂 > 𝛽
𝛂 > 𝛽

 …  ν φορές  

 

πολ/ζω κατά μέλη ⟹ 𝜶𝝂 > 𝜷𝝂  

(Ισχύει ο πολ/μός κατά μέλη για θετικούς  

αριθμούς και για ανισότητες της ίδιας φοράς) 

2) για την απόδειξη του ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΟΥ 

(με την μέθοδο της απαγωγής σε άτοπο) 

 έστω 𝜶𝝂 > 𝜷𝝂  και υποθέτουμε ότι α≤ 𝜷 

τότε αν α=β ⇒ 𝜶𝝂 = 𝜷𝝂 που είναι άτοπο επίσης 

 αν α< 𝛽 ⇒ 𝜶𝝂 < 𝜷𝝂 που επίσηςείναι άτοπο  

 άρα α> 𝛽 

 

β. Σύμφωνα με την ιδιότητα  

 α=β ⟺ 𝜶𝝂 = 𝜷𝝂για α,β≥ 𝟎  

στην σχέση √√𝜶𝝂𝝁

= √𝜶
𝝁𝝂

  υψώνουμε στην μ∙ν 

 ⟺ ( √√𝜶𝝂𝝁

)
𝝁𝝂

= ( √𝜶
𝝁𝝂

)
𝝁𝝂

⟺ [( √√𝜶𝝂𝝁

)
𝝁

]
𝝂

= 𝜶 ⟺ 

 ⟺ (√𝜶
𝝂 )

𝝂
= 𝜶 ⟺ α=α που ισχύει. 

 
 

γ. Αν 𝒙𝟏και𝒙𝟐 οι πραγματικές ρίζες  

της εξίσωσης α𝒙𝟐 + 𝜷𝒙 + γ=0 με α≠0 

έχουμε  𝒙𝟏 + 𝒙𝟐=
−𝜷+√𝜟

𝟐𝜶
 +

−𝜷−√𝜟

𝟐𝜶
=

−𝟐𝜷

𝟐𝜶
= −

𝜷

𝜶
  

και 𝒙𝟏𝒙𝟐 =
−𝜷+√𝜟

𝟐𝜶
 ∙

−𝜷−√𝜟

𝟐𝜶
=

(−𝜷)𝟐−(√𝜟)
𝟐

𝟒𝜶𝟐 = 

 =
𝜷𝟐−𝜟

𝟒𝜶𝟐 =
𝜷𝟐−(𝜷𝟐−𝟒𝜶𝜸)

𝟒𝜶𝟐 =
𝟒𝜶𝜸

𝟒𝜶𝟐 =
𝜸

𝜶
 

 

http://www.frondistirio.gr/


 

 

ΖΗΤΗΜΑ 2° 

Αφού έχουμε   3< 𝒙 < 𝟗  θα έχουμε 

 𝒙 > 𝟑 ⇒ 𝒙 > 𝟐 ⇒ 𝒙 − 𝟐 > 0 ⇒ |𝒙 − 𝟐| = 𝒙 − 𝟐 επίσης  

 𝒙 < 𝟗 ⇒ 𝒙 < 𝟏𝟎 ⇒ 𝒙 − 𝟏𝟎 < 𝟎 ⇒ |𝒙 − 𝟏𝟎| = −𝒙 + 𝟏𝟎  επίσης  

𝒙 > 𝟑 ⇒ 𝒙 > −𝟏 ⇒ 𝒙 + 𝟏 > 0 ⇒ |𝒙 + 𝟏| = 𝒙 + 𝟏  

 

Άρα A= 3|𝒙 − 𝟐| − 𝟐|𝒙 − 𝟏𝟎| + 𝟓|𝒙 + 𝟏| = 

=3(𝒙 − 𝟐) − 𝟐(−𝒙 + 𝟏𝟎) + 𝟓(𝒙 + 𝟏) = 

=3 𝒙 − 𝟔 + 𝟐𝒙 − 𝟐𝟎 + 𝟓𝒙 + 𝟓 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟐𝟏 

 

Αρα  3< 𝒙 < 𝟗 ⟺ 𝟑𝟎 < 10𝒙 < 𝟗𝟎 ⟺ 

 30-21< 10𝒙 − 𝟐𝟏 < 𝟗𝟎 − 𝟐𝟏 ⟺ 𝟗 < 10𝒙 − 𝟐𝟏 < 6𝟗 

 ⟺ 𝟗 < 𝛢 < 6𝟗 

 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3° 

   𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 +5 ⟺  𝒈(𝒙) = (𝒙 − 𝟓)(𝒙 − 𝟏)  

Γιατί η  Δ=16 και οι ρίζες 𝒙𝟏 = 𝟓 𝜿𝜶𝜾 𝒙𝟐 = 𝟏  
 
 

α. 𝒈(𝒙 + 𝟏) = 𝒙 − 𝟒 ⟺ (𝒙 + 𝟏)𝟐 − 𝟔(𝒙 + 𝟏) + 𝟓 =  𝒙 − 𝟒 ⟺ 

 ⟺ 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏 − 𝟔𝒙 − 𝟔 + 𝟓 =  𝒙 − 𝟒 ⟺ 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 =  𝒙 − 𝟒 ⟺ 

x (𝒙 − 𝟒) − (𝒙 − 𝟒) = 𝟎 ⟺ (𝒙 − 𝟒)(𝒙 − 𝟏) = 𝟎 ⟺ 

 ⟺ 𝒙 − 𝟒 = 𝟎 ή 𝒙 − 𝟏 = 𝟎 ⟺ 𝒙 = 𝟒  ή  𝒙 = 𝟏   

 
 

β. 
𝒈(𝒙)

𝒙+𝟏
≥0 ⟺  

(𝒙−𝟓)(𝒙−𝟏)

𝒙+𝟏
≥0 ⟺ για 𝒙 < −𝟏 ⇒ 𝒙 + 𝟏 < 𝟎 άρα 

 

και 𝒙 < 𝟏 ⇒ 𝒙 − 𝟏 < 𝟎 και 𝒙 < 𝟓 ⇒ 𝒙 − 𝟓 < 𝟎 

οπότε για  𝒙 < −𝟏 θα έχουμε την παράσταση 
(𝒙−𝟓)(𝒙−𝟏)

𝒙+𝟏
 αρνητική 

και όμοια κάνουμε για τα άλλα διαστήματα  

 και θα έχουμε τον παρακάτω πίνακα με 𝒙 ≠ −𝟏 

 
  

o  •  •   

-∞ - -1 + 1 - 5 + +∞ 

 

Οπότε -1< 𝒙 ≤ 𝟏  ή  𝒙 ≥ 𝟓 
 



 

ΖΗΤΗΜΑ 4° 

α.  

Οι όροι γίνονται    2μ−2   ,    3μ+6   ,   12μ+6  

Επειδή είναι  διαδοχικοί   όροι  αριθμητικής  προόδου 

θα ισχύει 2(3μ+6)= 2μ−2+12μ+6 ⟺ 𝟔𝛍 + 𝟏𝟐 = 𝟏𝟒𝛍 + 𝟒 ⟺ 

 ⟺ −𝟖𝛍 = −𝟖 ⟺ 𝛍 = 𝟏 

 
 

β. για 𝛍 = 𝟏  οι όροι είναι   0  ,  9  ,  18    και  

  ω=18−𝟗 =9−𝟎 ⇒ 𝛚 = 𝟗 

 επειδή ο 3(𝛍 + 𝟐) = 𝟑𝛍 + 𝟔 = 𝟗  είναι ο 𝟒𝝄𝝇 όρος  

θα έχουμε  από τον τύπο 𝜶𝝂 = 𝜶𝟏 + (𝝂 − 𝟏)𝝎  

  𝜶𝟒 = 𝜶𝟏 + (𝟒 − 𝟏) ∙ 𝟗 ⇒  𝟗 = 𝜶𝟏 + 𝟐𝟕 ⇒ 𝜶𝟏 = −𝟏𝟖. 
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